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ATA DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de 2016, às 20:00 sob a presidência de 
Oziel Pires de Moraes realizou-se a 68ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram 
o livro de presença os vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Celio Vieira Goncalves, Eliel 
Ferreira Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel 
Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 
Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Júnior, Wiliana Cristina da Silva de Souza 
e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa. Havendo número 
regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da 
presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 67ª Sessão 
Ordinária realizada em 20 de outubro, foi aprovada. Correspondências recebidas: 
Ofício do Executivo solicitando a retirada de pauta e arquivamento do Projeto de Lei 
078/16 - Dispõe sobre a organização, quadro, carreira e vencimentos dos Procuradores 
da Procuradoria-Geral do Município de Itapeva e dá outras providências - devido ao 
desinteresse na apreciação da propositura nos termos em que fora apresentada. Ofício 
da Caixa notificando crédito de recursos financeiros – Pavimentação e recapeamento de 
diversas ruas do Jardim Bonfiglioli. Ofícios da Caixa notificando crédito de recursos 
financeiros – Requalificação de via urbana (pavimentação, iluminação, passeios públicos, 
rede de água/esgoto) localizada na Perimetral Mário Covas. Ofício do Executivo em 
resposta ao Requerimento 149/16 – Ver. Junior Guari - requer ao Prefeito, para que 
informe a data prevista para efetuar reparos na iluminação pública no Bairro Cercadinho. 
Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 608/16 – Ver. Margarido - requer ao 
Prefeito que informe a data prevista para a retomada do lajotamento das Ruas do Distrito 
Alto da Brancal. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 633/16 – Ver. 
Margarido - requer ao Prefeito que informe as razões da falta de coleta de lixo na Rua 
Santa Cruz, na Vila Nova. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 667/16 – 
Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito, para que informe quando pretende iniciar as 
obras de lajotamento na Rua Esplanada, no Bairro das Pedras. Ofício do Executivo em 
resposta ao Requerimento 679/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito, para que 
informe a data prevista para implantar passarela de pedestres na ponte localizada na Rua 
Antenor de Almeida Bueno, próxima à Escola Prof.ª Zulmira de Oliveira. PROPOSITURAS 
- Projeto de Lei: 83/2016 - Prefeito José Roberto Comeron - Dispõe sobre a organização, 
quadro, carreira e vencimentos dos Procuradores da Procuradoria-Geral do Município de 
Itapeva e dá outras providências. Requerimento: 723/2016 - Vereador Joao Antonio de 
Oliveira - Requer à SABESP-Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, 
para que nos informe a possibilidade realizar o esgotamento das fossas na Rua Joaquim 
Domingos de Oliveira, próximo ao n° 144 no Bairro de Cima. 724/2016 - Vereador Wilson 
Roberto Margarido - Requer à empresa Maringá Ferro - Liga que informe a previsão para 
iniciar o projeto de piscicultura, repovoamento das espécies de peixes que não mais 
existem no Rio Apiaí Guaçú. 725/2016 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao 
DEMUTRAN, para informe a possibilidade de implantar um ponto de ônibus com cobertura 
na entrada do Bairro dos Vieiras. 726/2016 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer 
à Santa Casa de Misericórdia de Itapeva que informe a possibilidade de aumentar o 
número de vagas para atendimento no setor de hemodiálise. 727/2016 - Vereador Wilson 
Roberto Margarido - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de efetuar 
demarcação de faixa para divisão de pista e placa indicativa no Anel Viário Mário Covas, 
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saindo do trevo do Jardim Nova Itapeva (CDHU) até a Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, 
que liga as cidades de Itapeva a Ribeirão Branco. 728/2016 - Vereador Eliel Ferreira Leite 
- Requer ao COMUTRAN, para que informe a possibilidade de implantar redutor de 
velocidade no Anel Viário Mario Covas, próximo ao número 4.720, no Bairro de Cima. 
729/2016 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer seja inserido em ata, Voto de 
Congratulações a todos organizadores da 4ª edição da Cãominhada, realizada no último 
domingo, dia 16, em Itapeva. 730/2016 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao 
Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Geraldo Alckmin, que estude a 
possibilidade de adotar procedimentos necessários para implantar uma Delegacia de 
Proteção aos Animais no município de Itapeva. 731/2016 - Vereadora Wiliana Cristina da 
Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe da possibilidade de implantar 
uma Base da Guarda Municipal na Vila São Camilo. 732/2016 - Vereadora Wiliana Cristina 
da Silva de Souza - Requer ao COMUTRAN para que informe a possibilidade de implantar 
lombada eletrônica na Avenida Acácio Piedade, em frente à EMEF Acácio Piedade, e na 
Praça 20 de Setembro, na altura do n°326, Centro. 733/2016 - Vereador Joao Antonio de 
Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a data prevista para fazer o 
recapeamento da Rua São Benedito, na Vila São Benedito. 734/2016 - Vereador Pedro 
Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a data prevista para 
colocação de lixeiras de coleta seletiva no Cânion Pirituba, no Município de Itapeva. 
Indicação: 1057/2016 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a instalação de 
bebedouros, inclusive com saída de água para animais domésticos na Praça Zico 
Campolim(Praça de Eventos). 1060/2016 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica instalação 
de lixeira comunitária na entrada do Bairro dos Vieiras. 1061/2016 - Vereador Wilson 
Roberto Margarido - Indica que seja disponibilizado mais uma vaga para táxi no ponto do 
distrito Alto da Brancal. 1062/2016 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica operação 
tapa buraco na rua Gastão Vidigal, próximo a nº640, no Jardim Maringá. 1063/2016 - 
Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica operação tapa buraco na Rua Cel. Levino 
Ribeiro, próximo ao nº721, no Centro. 1064/2016 - Vereador Celio Vieira Goncalves - 
Indica instalação de calha na esquina da Rua Atila Bonilha Neto com a Rua José Pedro 
Oliveira Campos, no Jardim Beija Flor. 1065/2016 - Vereador Celio Vieira Goncalves - 
Indica que seja notificado o proprietário do terreno situado na Avenida Vaticano, em frente 
ao n° 1002, para que efetue a limpeza do mesmo. 1066/2016 - Vereador Joao Antonio de 
Oliveira - Indica a passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na 
Estrada do Mato Dentro, no Bairro das Pedras. 1067/2016 - Vereadora Wiliana Cristina 
da Silva de Souza - Indica implantar um Terminal Urbano no Jardim Maringá. 1068/2016 
- Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica operação tapa buraco no cruzamento das 
Ruas Holanda e Sergio Mazeto. 1069/2016 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica 
reparos, com passagem da patrol e cascalhamento com compactação, na estrada 
Municipal que liga a Rodovia SP 258, Francisco Alves Negrão, até encontrar com a Rua 
Balbino Rosa de Melo, que dá acesso ao Condomínio Residencial das Rosas, no Jardim 
Bela Vista. A Presidência encaminha o Projetos de Lei 083/2016 às Comissões 
competentes para exararem seus pareceres e as demais proposituras à Secretaria 
Administrativa para providencias de costume. TEMA LIVRE – ninguém fez uso da palavra. 
ORDEM DO DIA. Leitura de Requerimento 723/2016 - Joao Antonio de Oliveira - Requer 
à SABESP-Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, para que nos 
informe a possibilidade realizar o esgotamento das fossas na Rua Joaquim Domingos de 
Oliveira, próximo ao n° 144 no Bairro de Cima. Colocado em discussão e votação únicas, 
foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 724/2016 - Wilson Roberto Margarido 



 
 
 
 
 
 

(15) 3524-9200 – www.camaraitapeva.sp.gov.br – secretaria@camaraitapeva.sp.gov.br 

Câmara Municipal de Itapeva 
Palácio Vereador Euclides Modenezi 

 

EXERCÍCIO DE 2016    LIVRO Nº 004   PÁG.: 064 

- Requer à empresa Maringá Ferro - Liga que informe a previsão para iniciar o projeto de 
piscicultura, repovoamento das espécies de peixes que não mais existem no Rio Apiaí 
Guaçú. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 
Requerimento 726/2016 - Wilson Roberto Margarido - Requer à Santa Casa de 
Misericórdia de Itapeva que informe a possibilidade de aumentar o número de vagas para 
atendimento no setor de hemodiálise. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura de Requerimento 729/2016 - Jeferson Modesto Silva - 
Requer seja inserido em ata, Voto de Congratulações a todos organizadores da 4ª edição 
da Cãominhada, realizada no último domingo, dia 16, em Itapeva. Colocado em discussão 
e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 730/2016 - Jeferson 
Modesto Silva - Requer ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Sr. Geraldo 
Alckmin, que estude a possibilidade de adotar procedimentos necessários para implantar 
uma Delegacia de Proteção aos Animais no município de Itapeva. Colocado em discussão 
e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO - 
Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em d/v únicas o Projeto 
de Resolução 002/16, Emenda 001/16 ao Projeto de Lei Nº 59/2016 e Emenda 001/16 ao 
Projeto de Lei 060/16. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 056, 061, 062, 065, 069, 078, 079, 
080, 081, 082 e 083/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Faz uso da tribuna o Vereador 
Wilson Roberto Margarido - Fala da luta dos candidatos que pleiteiam chegar ao 
Legislativo (serem eleitos), que não devem desistir, a exemplo do Alexsander Franson. 
Comenta sobre as empresas de serviços públicos e seu trâmite de trabalho, em especial 
a Elektro, que tem uma demora muito no grande no atendimento aos clientes, para 
serviços de ligação de luz, sendo que na zona rural a espera chega a seis meses ou mais. 
Cita o caso de uma grande propriedade rural que necessita de eletricidade para suas 
máquinas e equipamentos e não consegue que a Elektro realize a ligação. Fala também 
sobre o caso da Chamorro Veículos, o qual a empresa estaria com uma ligação provisória 
ainda. Dessa forma, comenta que o país não se preparou para atender a demanda por 
energia elétrica, que os políticos parecem não ter a devida atenção com esse fato, uma 
vez que todas as pessoas, empresas, novos empreendimentos dependem da energia 
elétrica. Cita que a empresa Maringá aqui em Itapeva possui 4 usinas hidrelétricas 
próprias, construídas nos anos 50, para suprir sua demanda. Diz ainda que o país deveria 
investir em outras fontes de energia, não apenas na elétrica. Fala que a zona rural sofrerá 
por conta dos equipamentos e máquinas que estão parados, quebrados, que isso causará 
transtorno aos usuários e que a nova gestão terá esse desafio logo de início, da mesma 
forma que deixou anteriormente diversas máquinas sem condições de uso para o atual 
Prefeito. Sobre o Orçamento para 2017, fala que está previsto em torno de 250 milhões 
reais, mas que valor está todo engessado, sendo que só com pagamentos de salários de 
funcionários empenha uma grande parte. Discorre sobre o percentual mínimo que deve 
ser investido na educação e saúde. Fala das dificuldades que o gestor terá para 
administrar o município, que 2017 será um ano difícil, que os funcionários e demais 
pessoas cobrarão as promessas de campanha, ainda mais que houve comentários que o 
prefeito eleito não pretende pagar nem a reposição da inflação aos servidores. Faz uso 
da tribuna o Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Fala sobre multa que as pessoas 
tomam por descumprir alguma regra, no qual uma pessoa veio pedir sua ajuda, pois ao 
tenta pagar a penalidade de trânsito, o sistema não cobra, não consta o lançamento dessa 
multa, embora a pessoa queira pagar para acertar os trâmites burocráticos do veículo. 
Que o cidadão pelo menos precisa ter como pagar as multas, diz não entender porque o 
órgão competente não agiliza essas situações. Fala de pessoa que estava no UPA, a qual 
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teria dito a ele sobre a precariedade das estradas rurais, que segundo informações do 
Executivo esses serviços não estão sendo realizados por conta de diminuição de gastos. 
Afirma que acompanhou a audiência do quadrimestre, onde ouviu que a situação 
financeira está difícil. Dessa forma diversas benfeitorias e serviços aos munícipes deixam 
de ser realizados, seja pontos de ônibus ou outros. Diz estar triste por essa situação, onde 
as pessoas nem sempre conseguem pagar as multas, as taxas, seja por horário reduzido 
ou outros motivos. Como o ver. Margarido falou, sobre a questão da energia elétrica, há 
casas em bairros humildes que ainda não tem o padrão de energia, por motivos diversos. 
APARTE de Joao Antonio de Oliveira: Indaga sobre as multas, onde ele foi procurar 
informações. Continua Valdinei Pinheiro Vasco: diz que não foi ao Demutran, pois o 
autuado já foi diversas vezes ao órgão competente e não conseguiu informações. 
Continua ver. Toni – disse que não foi vereador com o Luiz Cavani, mas sabe que ele joga 
duro, mas que é um grande administrador de fato. Sobre a fala do ver. Preto – sobre o 
recolhimento de multas e se não está recebido esse serviço. Faz uso da tribuna o 
Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Agradece a ajuda do ver. Toni em relação ao caso 
da multa, que os cidadãos merecem respeito. Faz uso da tribuna o Vereador Joao 
Antonio de Oliveira - sobre a fala do ver. Margarido, acerca do que acontecerá no ano 
que vem, cabe aguardar e ver como será. Que será um governo austero, que poderá 
desagradar alguns setores, mas isso faz parte da administração. Fala da expectativa de 
como será. O problema muito recorrente dos gestores públicos é não deixar às claras 
todos os acontecimentos do dia a dia. Fala que passou por outros mandatos, que se houve 
promessas impossíveis, que deveriam ser mais coerentes em época de campanha. Diz 
que deve ser evitado expectativas negativas. APARTE de Wilson Roberto Margarido: 
Afirma que foi dito que não haverá a reposição salarial da inflação, sendo que o prefeito 
prometeu valorização dos funcionários. Continua ver. Toni – disse que não foi vereador 
com o Luiz Cavani, mas sabe que ele joga duro, mas que é um grande administrador de 
fato. Sobre a fala do ver. Preto – sobre o recolhimento de multas e se não está recebido 
esse serviço. APARTE de Valdinei Pinheiro Vasco: Agradece a ajuda do ver. Toni em 
relação ao caso da multa, que os cidadãos merecem respeito. Continua Joao Antonio de 
Oliveira: fala que verificará junto ao setor competente. Faz uso da tribuna o Vereador 
Eliel Ferreira Leite - Diz que a Doutora Alair esteve falando com ele sobre verba que o 
vereador destinou para poço artesiano do Bairro da Chapada, 100 mil reais, pedindo para 
que ele destinasse 30 mil reais para compra de remédios. Diante disso, fala que ele não 
foi atendido em nada nesse governo. Diz que foi vereador no mandato do Cavani e sabe 
do trabalho e da dedicação dele para administrar o município. Fala que também fará uma 
profecia: quer ser candidato a vereador com o Luis Cavani, se houvesse reeleição para 
prefeito, que se ele teve 70 por cento dos votos nesta eleição, na próxima terá 90 por 
cento.  Sobre as máquinas quebradas, adquiridas pelo Pró-vias, declara que até dia 31 
de dezembro, a atual gestão é responsável pelo seu uso e trabalho para atender a 
população. Sobre promessas de campanhas, declara que todos fizeram-nas. Os 
candidatos que perderam a eleição também prometeram coisas demais. Reafirma que se 
houvesse reeleição, o Cavani teria 95 por cento de aprovação. APARTE de Wilson 
Roberto Margarido: sabe que o Cavani é um bom administrador, mas há questões em 
diversas áreas com pendências. Continua Eliel Ferreira Leite: Diz que o Roberto quis 
agradar todo mundo, foi um bom prefeito para os funcionários, mas como prefeito não 
deve ser assim, precisa ter pulso firme para comandar a Prefeitura. Lembra que o Junior 
Guari disse que gostaria de ver o Cavani cumprindo o que prometeu para o Alto da 
Brancal, sendo que ele (Junior) disse que se não fosse lajotada a rua Honorato Gonçalves 
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de Almeida até a pista, no Guari, no governo do Comeron, ele custearia do bolso a obra. 
Guariz, pagaria do bolso. Afirma que na ânsia de ganhar a eleição todos os candidatos 
prometem demais. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 
a 69ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 27 de outubro, no horário 
regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente 
Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 
Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 24 de outubro de 2016. 
 
 
 
 

OZIEL PIRES DE MORAES 
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